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Rada Gminy Jabłonna 

Radni-Sesja 

Protokół nr XVIII 

XVIII Sesja Rady Gminy Jabłonna w dniu 29.09.2025 r. 

Miejsce posiedzenia: sala narad 

Obrady rozpoczęto 29.09.2025 r. o godzinie 16:30, a zakończono o godzinie 17:17 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Wiesława Bogusz 

2. Łukasz Burak 

3. Liliana Dalmata 

4. Adam Klimek 

5. Ryszard Lis 

6. Agnieszka Malec 

7. Mariusz Mielnik 

8. Grzegorz Nowak 

9. Monika Nowak 

10. Jerzy Pawelec 

11. Marcin Pielecha 

12. Kamil Skałecki 

13. Tomasz Skoczylas 

14. Henryk Wilkołek 

15. Michał Zdunek 

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia. 

Sesję otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Gminy Jabłonna Pan Kamil Skałecki 

wypowiadając formułę „Otwieram XVIII sesję IX kadencji Rady Gminy Jabłonna”. Poinformował, 

że sesje rady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Przekaz realizowany jest wraz z autodyskrypcją. Nagrania obrad są udostępnione w BIP i na 

stronie internetowej Gminy Jabłonna oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. Następnie 

poprosił o sprawdzenie kworum. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi 

niezbędne kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni Radni w chwili 

otwarcia sesji: Pan Adam Klimek, Pani Monika Nowak i Pan Henryk Wilkołek. Kolejno Pan 

Przewodniczący powitał: Zastępcę Wójta Gminy – Pana Marcina Pastuszaka, Skarbnika Gminy 

Jabłonna – Panią Jolantę Góra, inspektora ds. administracyjnych i obsługi rady gminy – Panią 

Magdalenę Pęcak, Informatyka – Huberta Brydę, Radnych, Sołtysów, przybyłych gości oraz 
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wszystkich Państwa, którzy oglądają transmisję z obrad. Listy osób uczestniczących w sesji 

stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad. 

Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta o pracy Gminy w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady 

Gminy Jabłonna. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między 

sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania Radnych. 

6. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie określenia przystanków autobusowych, których właścicielem i zarządzającym jest 

Gmina Jabłonna, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad 

korzystania z tych przystanków, 

b) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Jabłonna, 

c) w sprawie zmian w budżecie na rok 2025, 

d) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

7. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 28.08.2025 r. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

9. Sprawy bieżące. 

10. Zamknięcie obrad. 

 

Kamil Skałecki - poinformował, że zaproszenie na sesję wraz z porządkiem obraz i materiałami 

objaśniającymi zostały wysłane drogą elektroniczną na tablety w dniu 22 września 2025 r. 

Aktualizacja materiałów nastąpiła w dniu 23 września 2025 r.  

Nie zgłoszono uwag co sposobu powiadomienia o sesji. 

Kolejno zapytał, czy ze strony Pana Wójta lub Państwa Radnych są wnioski dotyczące zmiany 

porządku obrad sesji? 

Wniosków nie zgłoszono, wobec tego stwierdził, że uznaje porządek obrad za przyjęty. 

Przystąpiono do jego realizacji.  

 

Ad. 3. Informacja Wójta o pracy Gminy w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał 

Rady Gminy Jabłonna. 

Marcin Pastuszak - przedstawił informację o pracy gminy w okresie między sesjami. Wersję 

papierową tej informacji otrzymali wszyscy Radni i stanowi ona załącznik do protokołu. 



Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl  

 

- 2 września odbyło się spotkanie z firmą Wodrol w sprawie realizacji programu 

„Cyberbezpieczne Wodociągi”. Jest to program ogłoszony w ramach Krajowego Planu Odbudowy, 

w ramach którego wnioski o zabezpieczenia w zakresie cyberbezpieczeństwa mogą składać 

zarówno gminy, jak i firmy zajmujące się gospodarką wodno-ściekową. Ponieważ wodociągi są 

oddane w dzierżawę, gmina nie mogła złożyć wniosku. W związku z tym odbyło się spotkanie z 

firmą Wodrol, aby to spółka obsługująca gminę złożyła taki wniosek indywidualnie. 

 Na sesję przybył radny Pan Adam Klimek. Od tej pory w sesji uczestniczy 13 radnych. 

- w dniu 4 września odbyło się kolejne spotkanie, tym razem z udziałem firm Wodrol oraz 

Hydroinżynieria Kamil Stachyra. Rozmowy dotyczyły prac prowadzonych przy ujęciu wody w 

miejscowości Chmiel, związanych z udrożnieniem studni głębinowej. Zastępca Wójta 

poinformował, że prace te wciąż trwają, choć ich zakończenie jest już bliskie. W ostatnim czasie 

przeprowadzono chlorowanie instalacji, o czym mieszkańcy zostali poinformowani. W 

najbliższym czasie planowana jest jeszcze jedna, kilkugodzinna przerwa w dostawie wody z tego 

ujęcia, mieszkańcy zostaną o tym odpowiednio wcześniej powiadomieni. 

- w dniu 15 września Zastępca Wójta, wspólnie z Panią Skarbnik, podpisał umowę z Urzędem 

Marszałkowskim Województwa Lubelskiego na realizację projektu „Lubelskie bez azbestu”, 

finansowanego z oszczędności w ramach funduszy europejskich. Celem projektu jest utylizacja 

wyrobów zawierających azbest z terenu województwa lubelskiego. Do inicjatywy przystąpiła 

większość gmin z województwa. Projekt będzie realizowany w perspektywie 3 lat. Na pierwszym 

etapie planowany jest odbiór azbestu już zdemontowanego i oczekującego na utylizację. W 

kolejnych etapach, w zależności od dostępności środków, być może będzie możliwy odbiór 

azbestu z bieżących wymian dachów.  Zaznaczył, że mieszkańcy będą informowani o szczegółach. 

Zgodnie z założeniem, pierwsze odbiory planowane są na drugą połowę przyszłego roku – po 

przeprowadzeniu niezbędnych przetargów przez Urząd Marszałkowski. 

- w tym samym dniu tj. 15 września Pan Marcin Pastuszak uczestniczył także w posiedzeniu Rady 

Lokalnej Grupy Działania „Kraina Wokół Lublina” w sprawie ogłoszonych naborów wniosków.  

Gmina Jabłonna zamierza złożyć wniosek o dofinansowanie budowy skateparku, który uprzednio 

został zgłoszony do Ministerstwa Sportu, jednak nie uzyskał wsparcia finansowego.  

- w dniach 17–18 września Zastępca Wójta oraz Pani Skarbnik uczestniczyli w Forum Miasteczek 

Polskich w Warszawie – wydarzeniu poświęconym kierunkom rozwoju jednostek samorządu 

terytorialnego. 

- w dniu 19 września Gmina Jabłonna gościła delegację przedstawicieli jednostek samorządu 

terytorialnego z Armenii – łącznie 12 wójtów i zastępców wójtów, którzy przyjechali do Polski, by 

zapoznać się z modelem współpracy między lokalnymi samorządami a przedsiębiorcami. 

- w dniu 22 września podpisana została umowa z Wojewodą Lubelskim dotycząca działań 

związanych z obroną cywilną. Tego samego dnia w sali narad Urzędu Gminy odbyła się 

Młodzieżowa Gala Projektów, będąca podsumowaniem partnerskiego projektu „Akademia 

Liderstwa Młodzieży Gminy Jabłonna”. Zastępca Wójta wyraził podziękowanie wszystkim 
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radnym, którzy wzięli udział w wydarzeniu, podkreślił że obecność przedstawicieli Rady Gminy 

miała ogromną wartość dla młodzieży.  

- w dniu 24 września br. podpisana została umowa z Województwem Lubelskim na udzielenie 

wsparcia dla mieszkańców poszkodowanych w wyniku pożaru, który miał miejsce około 1,5 

miesiąca wcześniej. W związku z tym, że poszkodowani mieszkańcy utracili dom, Gmina Jabłonna 

wystąpiła z wnioskiem do Marszałka Województwa o udzielenie pomocy finansowej – Zarząd 

Województwa pozytywnie rozpatrzył ten wniosek i przyznał dofinansowanie. 

Na zakończenie Pan Marcin Pastuszak przekazał informację o rozpoczęciu prac 

remontowych przy kapliczce w miejscowości Jabłonna-Majątek. Poinformował, że w wyniku 

podjętych prac renowacyjnych, z jednej ze ścian kapliczki odpadł tynk, pod którym odkryto 

kamień z wyrytą datą 1821 r. W związku z tym prace zostały tymczasowo wstrzymane dla 

umożliwienia przeprowadzenia szczegółowych badań konserwatorskich. Odkryta data może 

wskazywać na rok budowy kapliczki lub pierwszy remont. Na mapach historycznych z 1807 r. 

kapliczka figuruje już jako obiekt istniejący, co może sugerować, że pierwotnie była drewniana, a 

następnie wymurowana. Podczas prac odkryto również ślady pierwotnej niebieskiej farby, co 

wskazuje, że kapliczka jako obiekt maryjny mogła pierwotnie posiadać taki właśnie kolor wobec 

tego prawdopodobnie kapliczka nie będzie koloru białego, lecz właśnie niebieskiego. Planowane 

jest zachowanie części odsłoniętego kamienia poprzez umieszczenie przeszklonego „okienka” w 

tynku tak, aby odkryta data pozostała widoczna. W najbliższym czasie zostaną przeprowadzone 

dalsze badania z udziałem konserwatora sztuki. 

Na sesję przybyła radna Pani Monika Nowak. W tej chwili w sesji uczestniczy 14 radnych.  

Kamil Skałecki – zwrócił się z prośbą o szersze przedstawienie informacji dotyczącej podpisania 

umowy z Wojewodą Lubelskim w sprawie działań związanych z obroną cywilną. Podkreślił, że w 

ramach tego zadania przewidziane są stosunkowo wysokie środki finansowe, w związku z czym 

jego zdaniem warto byłoby doprecyzować, na jakie konkretnie cele będą one przeznaczone. 

Marcin Pastuszak - poinformował, że obecnie przekazane środki dotyczą wyłącznie roku 

bieżącego, natomiast w przyszłości planowane jest uruchomienie szerszego programu w 

zakresie obrony cywilnej, który będzie obejmował kolejne lata. W związku z tym, aktualnie 

realizowane są trzy odrębne umowy. Pierwsza z nich dotyczy zakupu koparko-ładowarki. Na ten 

cel przyznano dofinansowanie w wysokości 425 840 zł w ramach dotacji związanej z zadaniami 

obrony cywilnej. Druga pula środków została przeznaczona na szkolenia dla pracowników 

Urzędu Gminy, którzy będą odpowiedzialni za realizację zadań z zakresu obrony cywilnej. Kwota 

przewidziana na ten cel wynosi 157 000 zł. Dodatkowo, w ramach tych środków planowane jest 

skierowanie jednego z pracowników na kurs operatora koparko-ładowarki. Trzecia umowa, 

będąca obecnie na etapie rozpatrywania, dotyczy modernizacji remizy OSP w Tuszowie – 

planowana była do realizacji w roku przyszłym. Jednak jak zaznaczył, w związku z wytycznymi 

otrzymanymi z Kancelarii Prezesa Rady Ministrów oraz od Wojewody Lubelskiego, samorządy 

zostały poinformowane, że zwykła termomodernizacja obiektów, takich jak remizy strażackie, 
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nie spełnia wymogów obrony cywilnej, a tym samym nie kwalifikuje się do dofinansowania. 

Dopuszczalne będą jedynie inwestycje w tzw. budynki dwufunkcyjne, w których oprócz bieżącej 

działalności możliwe będzie np. utworzenie schronów w części podziemnej. W związku z 

powyższym, gmina będzie musiała ponownie przeanalizować możliwości wykorzystania środków 

z programu obrony cywilnej i dostosować przyszłe wnioski do obowiązujących wytycznych. 

 

Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

Kamil Skałecki - poinformował, że ostatnia sesja Rady Gminy odbyła się w dniu 28 sierpnia br. 

Następnie odniósł się do wydarzeń i działań, które miały miejsce w okresie międzysesyjnym. 

- W dniu 31 sierpnia odbyły się Dożynki Powiatowe w Niedrzwicy Dużej. Przewodniczący 

zaznaczył, że z powodów osobistych nie mógł wziąć udziału w wydarzeniu, jednak w jego imieniu 

Gminę reprezentował Wiceprzewodniczący Rady - Pan Adam Klimek, za co wyraził mu 

podziękowanie. Podziękował również wszystkim Radnym obecnym na dożynkach, a także Kołom 

Gospodyń Wiejskich z Jabłonny Drugiej, ze Skrzynic, z Piotrkowa Pierwszego - KGW 

"Piotrkowianki" oraz Stowarzyszeniu „Czerwone Jabłuszko”  za promocję gminy 

- W dniu 15 września do Rady Gminy wpłynęło pismo od mieszkańca Jabłonny Drugiej dotyczące 

planowanego poszerzenia i asfaltowania drogi gminnej nr 179. Dokument ten został przekazany 

wszystkim Radnym drogą elektroniczną celem zapoznania się. Przewodniczący wyjaśnił, że 

sprawa jest obecnie na etapie wykonywania rozgraniczenia w punktach spornych oraz ustalania 

faktycznego przebiegu drogi w terenie. Po zakończeniu procedury, wnioskodawca zostanie 

poinformowany o jej wynikach. Przewodniczący wyraził nadzieję, że sprawa zostanie rozwiązana 

pozytywnie, ponieważ wykonanie nawierzchni asfaltowej znacząco poprawi komfort 

użytkowania drogi przez mieszkańców. 

- W dniu 19 września Przewodniczący odbył spotkanie z Panem Wójtem oraz z Panią Dyrektor 

ZASz – Ewą Maj, dotyczące bieżących spraw związanych z funkcjonowaniem oświaty na terenie 

Gminy Jabłonna. 

- W dniu 22 września Przewodniczący, wspólnie z częścią Radnych, uczestniczył w wydarzeniu 

pod nazwą Młodzieżowa Giełda Projektów, będącym podsumowaniem projektu „Akademia 

Liderstwa Młodzieży Gminy Jabłonna”. Przewodniczący podziękował młodym liderom za 

zaproszenie oraz podkreślił wartość tego spotkania jako pięknego podsumowania projektu i 

okazji do zaprezentowania działań podejmowanych przez młodzież. Wskazał, że działania te 

realizowane były we współpracy z Panią Wójt - Magdaleną Sałek-Lewczyk oraz koordynatorką 

projektu - Panią Izabelą Gizą. Zwrócił uwagę na zaangażowanie młodzieży, która udowodniła, że 

potrafi działać z pasją, wprowadzając pozytywne zmiany widoczne również w niektórych 

placówkach oświatowych w gminie. Przewodniczący wyraził przekonanie, że cała Rada Gminy 

może być dumna z młodzieży i że zdobyte przez nią doświadczenie będzie stanowić solidny 
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fundament do podejmowania kolejnych wyzwań zarówno osobistych, jak i tych, które będą 

realizowane na rzecz lokalnej społeczności. 

- W dniu 25 września uczestniczył w posiedzeniu połączonych Komisji Rady Gminy Jabłonna, 

podczas którego dzięki obecności Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych - Pana Pawła Pikuli oraz 

Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Starostwa Powiatowego - Pani Małgorzaty Kotarskiej 

omówione zostały wspólne inwestycje drogowe planowane do realizacji na terenie gminy. W 

posiedzeniu uczestniczyli również dyrektorzy gminnych jednostek oświatowych, którzy 

przedstawili swoje wnioski dotyczące prowadzonych przez nich placówek. Połączona komisja 

zajmowała się także analizą projektów uchwał przewidzianych do rozpatrzenia podczas bieżącej 

sesji Rady Gminy. 

 Na sesję przybył radny – Pan Henryk Wilkołek. Od tej pory w sesji uczestniczy 15 radnych. 

 Nie zgłoszono pytań do przedstawionej informacji.  

W związku z tym, że na sesję przybyli radni: Pan Adam Klimek, Pani Monika Nowak i Pan Henryk 

Wilkołek, Przewodniczący poprosił o potwierdzenie kworum na tabletach, następnie stwierdził, 

że w sesji uczestniczy 15 radnych, czyli pełny skład rady gminy.  

 

Ad. 5. Interpelacje i zapytania Radnych. 

Nie złożono interpelacji ani zapytań. 

 

Ad. 6. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie określenia przystanków autobusowych, których właścicielem i zarządzającym jest 

Gmina Jabłonna, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad 

korzystania z tych przystanków 

Marcin Pastuszak – wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy przystanków zlokalizowanych przy 

drodze, która od bieżącego roku posiada status drogi gminnej, a wcześniej była drogą 

powiatową. Chodzi o odcinek prowadzący od miejscowości Czerniejów, poprzez Skrzynice-

Kolonia, aż do miejscowości Chmiel. 

Zaznaczył, że w związku z przejęciem przez gminę tej drogi od powiatu w styczniu br., na gminę 

przeszły również kompetencje dotyczące przystanków usytuowanych przy tej trasie. Wobec 

powyższego, gmina zobowiązana jest do ich formalnego wyznaczenia. 

Podkreślił, że przez wspomniany odcinek przebiegają trasy komunikacyjne, a przewoźnicy 

korzystający z tej drogi muszą mieć możliwość legalnego zatrzymywania się na przystankach. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami, lokalizacje przystanków muszą być zgłoszone do Urzędu 

Marszałkowskiego, a ich funkcjonowanie wymaga podjęcia stosownej uchwały przez Radę 

Gminy. Uchwała ta umożliwi przewoźnikom zatrzymywanie się w wyznaczonych miejscach i 

zabieranie mieszkańców bez naruszania przepisów prawa. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt uchwały był opiniowany na wspólnym posiedzeniu 

połączonej komisji Rady Gminy Jabłonna w dniu 25 września i poprosił Pana Jerzego Pawelca – 
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Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego o przedstawienie opinii 

komisji.  

Jerzy Pawelec – Komisje na wspólnym posiedzeniu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XVIII/116/2025 w sprawie określenia przystanków autobusowych, których 

właścicielem i zarządzającym jest Gmina Jabłonna, udostępnionych dla operatorów i 

przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil 

Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XVIII/116/2025 została podjęta 15 głosami 

za, tj. jednomyślnie. 

 

b) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Jabłonna 

Marcin Pastuszak - wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy działki położonej w miejscowości 

Jabłonna-Majątek, która dotychczas posiadała status działki drogowej. Od wielu lat na jej 

fragmencie znajduje się część budynku mieszkalnego należącego do właścicieli sąsiedniej 

nieruchomości. W związku z tym prowadzono rozmowy zmierzające do uregulowania stanu 

prawnego tego terenu, również w odpowiedzi na wnioski i pisma mieszkańców. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami dokonano podziału działki drogowej, w wyniku czego 

została wydzielona działka oznaczona numerem 518/6. Po uzyskaniu zgody Rady Gminy możliwa 

będzie jej sprzedaż na rzecz właścicieli sąsiedniej nieruchomości. W pierwszej kolejności zostanie 

sporządzony operat szacunkowy, a następnie ogłoszony zostanie przetarg ograniczony, 

przeznaczony wyłącznie dla właścicieli działek przyległych. Finalizacją procedury będzie sprzedaż 

wskazanej nieruchomości. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt uchwały był opiniowany na wspólnym posiedzeniu 

połączonej komisji Rady Gminy Jabłonna w dniu 25 września i poprosił Pana Jerzego Pawelca – 
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Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego o przedstawienie opinii 

komisji.  

Jerzy Pawelec – Komisje na wspólnym posiedzeniu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XVIII/117/2025 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Jabłonna 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil 

Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XVIII/117/2025 została podjęta 15 głosami 

za, tj. jednomyślnie.  

 

c) w sprawie zmian w budżecie na rok 2025 

Jolanta Góra – poinformowała, że projekt uchwały obejmuje zmiany w zakresie dochodów i 

wydatków. Zarówno dochody, jak i wydatki zostały zwiększone o tę samą kwotę tj. 516 652,01 zł, 

co oznacza, że poziom deficytu pozostał bez zmian i wynosi 3 693 482,58 zł 

Po wprowadzeniu zmian plan dochodów wynosi 63 287 772,02 zł, natomiast wydatków – 

66 981 254,60 zł. Nie zmieniła się również kwota planowanych przychodów, która wynosi 

5 173 418,58 zł, z czego 3 651 502 zł stanowią kredyty. Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła 

poszczególne pozycje składające się na zwiększenia po stronie dochodów i wydatków, które ujęte 

są w uzasadnieniu do projektu uchwały. Uzasadnienie to stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu.  

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt uchwały był opiniowany na wspólnym posiedzeniu 

połączonej komisji Rady Gminy Jabłonna w dniu 25 września i poprosił Pana Jerzego Pawelca – 

Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego o przedstawienie opinii 

komisji.  

Jerzy Pawelec – Komisje na wspólnym posiedzeniu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XVIII/118/2025 w sprawie zmian w budżecie na rok 2025 
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Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil 

Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XVIII/118/2025 została podjęta 15 głosami 

za, tj. jednomyślnie.  

 

d) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Jolanta Góra - zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej dotyczą załącznika nr 1 – prognozy 

kwoty długu. Korekty w tym załączniku obejmują dostosowanie dochodów i wydatków w 2025 r. 

do zmian wprowadzonych w budżecie. Ponieważ deficyt nie uległ zmianie, planowana kwota 

długu również pozostała bez zmian i wynosi 12 666 463,83 zł. 

W załączniku nr 2, obejmującym przedsięwzięcia, wprowadzono nowe zadanie: „Rewitalizacja 

wybranych obszarów gminy Jabłonna” w ramach działania 11.4. Gmina planuje złożyć wniosek o 

dofinansowanie tego projektu. Łączne nakłady na realizację przedsięwzięcia wynoszą 605 450 zł i 

zostały rozłożone na lata 2025–2028 w następujący sposób: 2025 r. – 18 450 zł; 2026 r. – 30 000 

zł; 2027 r. – 275 000 zł; 2028 r. – 282 000 zł. Pani Skarbnik podkreśliła, że są to wyłącznie środki 

stanowiące wkład własny Gminy. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt uchwały był opiniowany na wspólnym posiedzeniu 

połączonej komisji Rady Gminy Jabłonna w dniu 25 września i poprosił Pana Jerzego Pawelca – 

Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego o przedstawienie opinii 

komisji.  

Jerzy Pawelec – Komisje na wspólnym posiedzeniu zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XVIII/119/2025 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
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Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, 

Mariusz Mielnik, Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Marcin Pielecha, Kamil 

Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XVIII/119/2025 została podjęta 15 głosami 

za, tj. jednomyślnie. 

 

Ad. 7. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 28.08.2025 r. 

Kamil Skałecki – zapytał, czy ze strony Państwa radnych są uwagi do treści protokołu? 

Wiesława Bogusz – zgłosiła uwagę do treści protokołu, dotyczącą punktu 6. Zwróciła uwagę na 

nieścisłość w zapisie jej wypowiedzi – w protokole wskazano, że przewidziano chodnik o 

szerokości 2,20 m, podczas gdy w rzeczywistości projekt zakłada chodnik o szerokości 1,80 m. 

Pani Radna wyjaśniła, że owszem, wspominała o chodniku o szerokości 2,20 m, jednak dotyczyło 

to drogi Jabłonna-Majątek – Tuszów. Podkreśliła, że w odniesieniu do omawianego projektu 

szerokość wynosi jedynie 1,80 m, co wymaga korekty w protokole. 

Kamil Skałecki – zaproponował, aby w celu weryfikacji wypowiedzi odtworzyć nagranie z 

poprzedniej sesji i na tej podstawie ewentualnie nanieść stosowną poprawkę. Dodał, że uwaga 

zostanie odnotowana przez pracownika biura Rady. Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem 

protokołu w wersji przedłożonej, z zastrzeżeniem późniejszego uwzględnienia poprawki, o ile 

potwierdzi ją treść nagrania. 

Więcej uwag nie zgłoszono. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 28.08.2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Agnieszka Malec, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Wiesława Bogusz, Marcin Pielecha 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (0) 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w protokół został przyjęty 13 głosami za, przy 2 

wstrzymujących się.  

 

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

W związku z tym, że na ostatniej sesji nikt nie skorzystał z tego trybu Pan Przewodniczący 

zamknął ten punkt porządku obrad. 

 

Ad. 9. Sprawy bieżące. 

Mariusz Mielnik - zwrócił się z pytaniem do Pana Zastępcy Wójta, czy pojawiły się nowe 

informacje w sprawie złożonego wniosku do Zarządu Dróg Wojewódzkich o wydanie wytycznych 

projektowych dotyczących opracowania dokumentacji technicznej zatoki autobusowej przy 

drodze wojewódzkiej nr 835 w miejscowości Czerniejów. Zapytał również, czy Wójt kontaktował 

się w tej sprawie z przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich? 

Marcin Pastuszak – poinformował, że do chwili obecnej nie wpłynęła żadna odpowiedź z 

Zarządu Dróg Wojewódzkich w tej sprawie. Dodał, że w dniu sesji rozmawiał z Panem 

Grzegorzem Krawcem i jeszcze w bieżącym tygodniu zostanie wysłane do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich pismo ponaglające. Zaproponował, że Pan radny otrzyma kopię tego pisma do 

wiadomości. 

Henryk Wilkołek – zgłosił problem, który zaistniał w Chmielu w kwestii odbierania dzieci z 

przystanków – jadąc do szkoły dzieci są odbierane w jednym miejscu, a wracając przystanek jest 

odsunięty o 100 m dalej. Zapytał, czy można byłoby w jakiś sposób porozumieć się z 

przewoźnikiem? 

Marcin Pastuszak - wyjaśnił, że dotychczas przewoźnik odbierał dzieci z przystanku, jednak 

pozostawiał je w miejscu niewyznaczonym jako przystanek. W związku z tym przewoźnik 

poinformował, że nie może kontynuować zatrzymywania się w miejscu nieoznakowanym, gdyż 

jest to niezgodne z przepisami. Od tego czasu dzieci są wysadzane na przystanku oddalonym o 

około 100 metrów. Zastępca Wójta poinformował, że mimo próśb rodziców nie ma możliwości 

nakazania przewoźnikowi zatrzymywania się poza wyznaczonymi przystankami, ponieważ w 

przypadku ewentualnego wypadku odpowiedzialność ponosiłaby zarówno Gmina, jak i 

przewoźnik. Dlatego podjęta została decyzja, że dowóz i odbiór dzieci może odbywać się 

wyłącznie na wyznaczonych przystankach, o czym zostali poinformowani zarówno przewoźnik, 

jak i rodzice. 

Henryk Wilkołek - wrócił się z sugestią ponownego podjęcia rozmów z przewoźnikiem. 

Wspomniał, że w praktyce funkcjonowały tam dwa przystanki po obu stronach jezdni i to 

funkcjonowało od 2018 r., tj. od czasu budowy ronda. Podkreślił, że dotychczas nie było żadnych 

sygnałów o niepożądanych zdarzeniach.  
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Marcin Pastuszak - powiedział, że nie ma możliwości ani prawnych podstaw, aby nakazać 

przewoźnikowi zatrzymywanie się w miejscach niewyznaczonych jako przystanki. Wójt 

poinformował, że przewoźnik zadeklarował możliwość kontynuowania dotychczasowej praktyki 

jedynie pod warunkiem pisemnego polecenia ze strony Wójta, jednak Wójt odmówił podpisania 

takiego dokumentu, uznając to za niezgodne z prawem i niedopuszczalne z punktu widzenia 

odpowiedzialności gminy. 

Wskazał, że jedynym dopuszczalnym rozwiązaniem jest wystąpienie z wnioskiem do Starostwa 

Powiatowego w Lublinie oraz Zarządu Dróg Powiatowych o zmianę organizacji ruchu, polegającą 

na utworzeniu nowego przystanku lub przeniesieniu istniejącego przystanku w inne miejsce.  

Henryk Wilkołek – wyraził zdanie, że należy podjąć taką próbę. 

Marcin Pastuszak – udzielił odpowiedzi na pytania zadane na poprzednich posiedzeniach w 

sprawach bieżących: 

- w kwestii drogi  w Skrzynicach – w bieżącym tygodniu zostanie skierowane pismo do 

Nadleśnictwa w sprawie wycinki drzew w pasie drogowym. Przygotowaniem pisma zajmuje się 

pan Grzegorz Krawiec. 

- Oświetlenie boiska w Jabłonnie-Majątek – wykonawca planuje rozpocząć prace montażowe w 

czwartek lub piątek.  

- Tabliczki kierunkowe w Jabłonnie Drugiej – według informacji przekazanych przez 

pracowników, wszystkie tabliczki zostały już zamontowane.  

Wiesława Bogusz – powiedziała, że chyba jeszcze nie wszystkie. 

Marcin Pastuszak – powiedział, że pracownicy przekazali, że wszystkie, jednak wyjaśnił, że nie 

wszystkie były dobrze zamontowane więc być może były rozmontowane i jeszcze raz będą 

zamontowane.  

Łukasz Burak - poprosił o zweryfikowanie tabliczek, ponieważ niektóre są błędnie wykonane a 

przynajmniej jedna.  

Marcin Pastuszak – poprosił o informację, w którym miejscu jest usytuowana i na czym polega 

błąd. Następnie poinformował, że zgodnie z ustaleniami z ostatniego posiedzenia Komisji 

wspólnej, przekazał Komendantowi Komisariatu Policji w Bychawie informację o gotowości Rady 

Gminy do udzielenia dotacji w wysokości 10 000 zł. Podkreślił, że projekt uchwały w tej sprawie 

zostanie przedłożony Radzie na kolejnej sesji prawdopodobnie w październiku. 

Dodatkowo przekazał, że Gmina otrzymała postanowienie Ministra Edukacji dotyczące skargi na 

decyzję Kuratora Oświaty. Minister uchylił decyzję kuratora i przekazał sprawę do ponownego 

rozpatrzenia. Gmina oczekuje obecnie na dalsze informacje w tej sprawie ze strony Kuratorium 

Oświaty. 

Wiesława Bogusz – zapytała jaki jest termin na udzielenie odpowiedzi od Kuratora? 

Marcin Pastuszak – powiedział, że 30 dni, w tym tygodniu termin upływa. 

Anna Stecyk - zwróciła się z pytaniem do Pana Wójta w sprawie uszkodzeń nawierzchni 

asfaltowej na drodze tzw. Dyzmowej. Przypomniała, że zgłaszano już wcześniej problem 
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pękającego asfaltu, jednak nie ma wiedzy, czy podjęto w tej sprawie jakiekolwiek działania. 

Zapytała, czy sprawa jest na jakimś etapie realizacji? 

Marcin Pastuszak – zadeklarował, że porozmawia o tym z Panem Grzegorzem Krawcem i udzieli 

telefonicznej odpowiedzi Pani sołtys.  

 

Ad. 10. Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem tematów obrad i brakiem chętnych do dalszej dyskusji 

Przewodniczący podziękował za udział w obradach i wypowiedział słowa: „zamykam XVIII sesję 

IX kadencji Rady Gminy Jabłonna”. Uchwały podjęte na sesji stanowią załączniki do niniejszego 

protokołu 

 

Przewodniczący 

Rady Gminy Jabłonna 

Kamil Skałecki 

 

 

 

Przygotowała: Magdalena Pęcak 


